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DECLARAŢIE POLITICĂ 

10 Mai, adevărata zi naţională a României 

Ne găsim astăzi cu puţin timp înainte de o dată care are o semnificaţie cu totul 
specială pentru România. Este vorba de ziua de 10 mai, adică acea zi în care, prin 
evenimentele sale, ţara noastră a căpătat o însemnătate europeană, împotriva 
adversarilor ei din acea vreme, dintre care trebuie amintiţi cel puţin Rusia şi Turcia. 

Ziua de 10 mai are (şi ar trebui să aibă şi de aici înainte) o semnificaţie extrem de 
importantă pentru toţi cei care astăzi, trăiesc în România. 

Nu mă gândesc doar la faptul că 10 Mai a fost Ziua naţională a ţării noastre între 
1866 şi 1948, ci mai ales la atitudinea pe care regimul comunist a avut-o faţă de 
acest moment istoric. Şi asta pentru că acum, într-o perioadă în care informaţia 
poate circula fără restricţii, ştim că 10 Mai a reprezentat timp de zeci de ani Ziua 
Naţională a României, adică a acelei Românii curate care reprezenta o în perioada 
respectivă o adevărată forţă politică, economică, militară şi culturală a Europei. Mai 
ştim că în aceiaşi perioadă, România a devenit un stat cunoscut şi respectat în lume. 

Dar ziua de 10 Mai mai are şi alte semnificaţii: ea reprezintă ziua în care, în 1866, 
Carol I de Sigmaringen a depus jurământul în faţa Parlamentului României, dar şi 
ziua în care ţara noastră – prin decizia Parlamentului – şi-a declarat independenţa 
faţă de Imperiul Otoman, în 1877. 

Sunt evenimente care au contribuit decisiv la intrarea României în rândul statelor 
moderne din Europa. Trebuie să recunoaştem acum că perioada cuprinsă între aceste 
două evenimente, respectiv 10 Mai 1866 şi 10 Mai 1877 reprezintă intervalul de timp 
în care s-a pregătit şi s-a realizat adevărata integrare a României în Europa civilizată. 

Aş dori să mai remarcăm şi faptul că cele două date se completează una pe alta. 

Instalarea pe tronul României a unui principe străin, Carol I von Hohenzollern-
Sigmaringen (dar care s-a dovedit a fi un mare român prin ceea ce a făcut în 
perioada domniei sale) a contribuit la stoparea anarhiei şi la manifestarea 
primitivismul în politica românească. De asemenea, acel eveniment a contribuit 
decisiv la civilizarea scenei politice autohtone prin ridicarea la rang de regat a formei 
de conducere a României din vremea respectivă. 
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Declararea Independenţei pe 10 Mai 1877 la cere trebuie să adăugăm recunoaşterea 
ulterioară a acestui act de către marile puteri ale Europei, au însemnat evenimentul 
politic cel mai însemnat din istoria ţării noastre. Fără 10 Mai 1877, cu siguranţă nu ar 
fi existat nici 1 Decembrie 1918, după cum fără confirmarea prin luptă a Declaraţiei 
de Independenţă nu s-ar fi ajuns la înfrângerea Turciei şi nici la reducerea dominaţiei 
ei în Balcani, fapt ce dă şi o conotaţie benefică externă, pentru regiune, a actului de 
la 10 Mai 1877. 

Iată deci, nenumărate motive pentru care avem datoria de a renegată aici şi oricând, 
una dintre cele mai brutale decizii ale comuniştilor postbelici, prin care marea 
sărbătoare a dispărut din calendarul românilor. 

După decembrie 1989, au existat propuneri (şi în ce mă priveşte, am fost şi sunt un 
susţinător al acestei idei) ca data de 10 Mai să redevină ziua naţională a României. 

Teama de monarhie a neocomuniştilor care au preluat puterea imediat după 
evenimentele din 1989, sechelele comuniste ale unei mari părţi a populaţiei au 
împiedicat acest deziderat, această revenire la normalitate. 

Totuşi, sunt convins că dacă data de 10 Mai ar fi redevenit ziua naţională a ţării 
noastre, viaţa politică din România ar fi fost caracterizată de mai multă normalitate şi 
poate de un plus de respect reciproc. 

Chiar şi aşa, sper că zarurile nu au fost aruncate. Aşa cum cred că monarhia 
constituţională este o formulă superioară oricărui tip de republică, tot aşa cred că 
viitorul apropiat va repune ziua de 10 Mai în drepturile ei istorice. 

Până atunci însă, vă propun ca această zi să fie cinstită cum se cuvine. Asta va 
însemna ca instituţiile de stat să arboreze tricolorul în ziua de 10 Mai, iar oficialităţile 
să evoce în public semnificaţiile acestei zile istorice. 

Măcar în acest fel, trebuie să contribuim cu toţii pentru a nu se ajunge ca ziua de 10 
Mai să fie înghiţită de anonimat. Pentru că de fapt, în conştiinţa multora dintre 
români este adevărata zi naţională. 

 

Deputat PNL de Dolj, 
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